

В библиотеке имени К.Д. Бальмонта в конце прошлого года состоялись VI Бальмонтовские чтения.

В 2017 году исполнилось 150 лет со дня рождения поэта. И в ярком поэтическом созвездии Серебряного века Константин Бальмонт выделяется своим индивидуальным мироощущением и звучным поэтическим языком. VI Бальмонтовские чтения «Я с вами был, я с вами буду...» были посвящены юбилею поэта.

2017 год для библиотеки № 8, носящей имя великого поэта, был особенно значим и наполнен яркими событиями. У стен библиотеки читателями и коллегами была посажена Сиреневая аллея. 15 июня, в день юбилея Константина Бальмонта, ярославская делегация побывала на его малой родине — в городе Шуя и селе Гумнищи Ивановской области. Особые впечатления остались в душе от теплого общения с потомками рода Бальмонтов, которые хранят память о своем знаменитом «солнечном» поэте.

«Я с вами был, я с вами буду...»



Михаил Бальмонт.

И в этот раз традиционно поддержали чтения наши уважаемые гости — Михаил Юрьевич Бальмонт, правнучатый племянник поэта, и бальмонтоведы из Иванова и Шуи.

Программа чтений была интересной и разнообразной. Доклады и сообщения подтвердили, что Бальмонт — поэт с мировым именем. Он был знаком и дружен с известными людьми того времени. Среди них — Тициан Табидзе, талантливый грузинский поэт, о трагической судьбе которого рассказала С.Н.

Левагина. Как поэзия Бальмонта связана с творчеством не чуждых Ярославской земле поэтов — Михаила Кузмина, Марии Петровых, Юрия Кублановского, рассказала в своем выступлении директор Централизованной библиотечной системы г. Ярославля Светлана Ахметдинова. Известные факты о Г. Фальке, с издательством которого связан выход первого «Сборника стихотворений» Бальмонта, поведала краевед Марина Данилова. И точку в этом исследовании ставить пока рано. В докладе «К.Д. Бальмонт и Франция» правнучатый племянник М.Ю. Бальмонт рассказал о судьбе поэта в годы эмиграции. Во Франции родились несколько его внуков, и там он обрел вечный покой. Но всегда сердце поэта принадлежало России. В год 150-летия со дня рождения Константина Дмитриевича его потомки участвовали в международных юбилейных мероприятиях в Париже.

Бальмонт как искусствовед был представлен в докладе Н.А. Кашириной «Бальмонт и итальянская живопись». Это еще один удивительный штрих к портрету поэта.

Во время чтений открыло двери библиотечное арт-кафе «Ярославская бродячая собака», где в теплой обстановке звучали литературно-музыкальные композиции, поэтические строки из «Фейных сказок», сборника «Хоровод времен», русские и грузинские мотивы.

Моноспектакль «Здесь и там», построенный на прозе великого поэта, в исполнении братьев Валерия и Александра Дуловых никого не оставил равнодушным. Боль и отчаяние, тоска по Родине, желание увидеть

вновь родные края — это услышали зрители.

*...И все пройдя пути морские,
И все земные царства дней,
Я слова не найду нежней,
Чем имя звучное: Россия.*

Аплодировали исполнителям стоя.

Традиционно посвятил великому земляку свое выступление поэт-бард Игорь Кулагин-Шуйский.

**Марина ГОРОХОВА,
Наталья КОРОЛЕВА,
сотрудники библиотеки
им. Бальмонта**
Фото авторов



Участники чтений — ценители поэзии Бальмонта.